

5600元借款一欠就是26年

秦女士讨回债时已是白发苍苍

□记者 张寅 通讯员 孙嵩愉 俞芸

本报讯 26年前，象山人秦女士把5600元钱借给了亲戚，这笔在当年绝对称得上是巨款的债务，却一直拖欠没有结清。秦女士从天命之年等到古稀之年，在今年3月，才由法官帮助最终追讨回来，过程令人唏嘘。

事情要从1988年说起，当时债务人张某要买辆拖拉机做货运生意，因手头拮据，便与妻子小兰（化名）商量，到小兰的姨妈秦女士那儿借钱。当年50岁的秦女士见是自己的侄女开口，手头又有余钱，就没有拒绝，只让张某写了一张欠条，便将5600元给了他们。

1988年，北京和上海的职工年均工资也才2200元左右，也就是说秦女士一下子把好几年的工资都借了出去。按照约定，这笔巨款要在一年后归还，然而让秦女士没想到的是，张某言而无信，一直借口不还钱。

到了1989年，在还款日期过后，秦女士见张某和小兰迟迟没有还款的意思，便委托一个债务追讨公司替她要钱，也很快得到张某同意还钱的答复。

谁知道，张某嘴上答应得好好的，可是转头依然没有还钱的行动。无奈之下，秦女士只好诉至象山人民法院要求处理。

“大家都是亲戚，我也不愿意闹得这么僵，实在是这笔钱的数目太大了！”秦女士说。

当时经过法官调解，双方达成协议：从1989年第三季度开始，张某每季度还秦女士200元，直到还清本金及利息为止。

可是，签下调解书后，张某依然我行我素，拒不还款，当起了老赖。特别是在与妻子小兰离婚后，他更是表示，这钱是他的前妻小兰所借，只是收款收据写的是他的名字，和他没关系。

1989年起，象山法院对于张某的要无赖，采取了查存款、查房产、查车辆等执行措施却均无结果。26年过去了，执行人员换了一茬又一茬，秦女士的钱一直没有要回来，不过她始终没有放弃。

至2014年，这个案子到了象山法院执行局郑法官手中，通过与申请人秦女士的沟通协商，她表示只需要归还本金及部分利息共1万元就够了。

郑法官通过与前几任承办法官了解案情，又多次深入被执行人张某住所及村委会了解被执行人情况，有了意外的收获，一直处于“失踪”状态的张某，其实在上海承包工地，并且还辗转获得了其常用的银行卡号。

今年3月中旬，象山法院决定派工作人员前往上海对该账号名下存款进行查询，恰好发现有一万余元存款，遂即扣划了1.2万元。

前天，已经70多岁的秦女士终于要回了这笔被借了26年的借款。

醉驾司机“聪明过头”

半年后拉朋友顶包

□记者 胡菲 通讯员 郑培金 孙乔

本报讯 一起看似普通的“醉驾”案件，却又引出一场顶替包庇的闹剧，最后司机钱某被江北区检察院以涉嫌危险驾驶罪提起公诉，而与他合谋的钱某也因涉嫌包庇罪被批捕。

据公诉方表示，2013年6月19日23点多，物流公司承包人钱某与客户应酬后，独自开车回公司，行至江北区风华路76号附近停车开车门时，恰好张某某驾驶电动自行车一头撞了上来。

交警在处理事故过程中发现钱某有酒驾嫌疑，经血样检测，其血液中乙醇浓度为192.6mg/100ml，已涉嫌危险驾驶罪。6月27日，钱某被取保候审。

没想到事情过了近6个月，钱某带着钱某来到江北区检察院，说钱某能证明当时自己没有开车。

钱某表示，事发当晚是他和钱某在一起吃饭，之后是未喝酒的他开车把喝醉酒的钱某送到风华路76号附近。

而钱某也表示，自己当时喝多了，只记得车停在路边，自己想下车解手，才发生了事故。取保候审后，过了1个月跟钱某吃饭聊起此事，才知道原来当时是钱某开的车。

为查明真相，检察院二度将案件退回进行补充侦查。但事隔半年，很多证据已无法调取，电动车主张某也表示已经记不清楚钱某是否坐在驾驶座上，是否是他本人开的车。

不过检察官还是觉察到其中有个情况不合常理：得知自己“冤情”可以洗刷，一般人肯定会立即到检察院说明情况，而钱某在得知“不是自己开车”的消息后相隔5个月才来。这其中存在着“顶包”的重大嫌疑。

当钱某再次来到江北区检察院接受讯问时，最终交了自己指使钱某作伪证的事实。随后，为哥们“两肋插刀”的钱某也交代了犯罪事实。

事情败露后，钱某因在取保候审期间指使他人作伪证的行为，被变更强制措施予以逮捕。3月24日，钱某被江北区检察院以危险驾驶罪提起公诉，并被建议从重量刑。而仗义的钱某也因涉嫌包庇罪被批捕。



图为事发现场。

人获救了，货物也无损

□记者 马涛 通讯员 王磊 文/摄

本报讯 货车刹车突然失灵，司机猛打方向盘，一头撞上收费站限高栏。昨天上午10点15分，杭州湾跨海大桥庵东出口处发生了这起车祸。司机徐师傅被卡在车里出不来，但他却更加关心货车上装运的啤酒瓶有没有摔破。

据徐师傅介绍，车子当天上午从嘉兴海盐出来，拉了一车啤酒，准备送往余姚泗门镇。一路上并没觉得车子有什么问题，可就在通过庵东出口处时，突然发现车子刹不住，最后撞到了限高栏立柱上。

“车头左边撞烂掉，挡风玻璃全碎了，尤其是左车门扭曲变形得厉害，司机根本就出不来。”据出警营救的消防队员说，当时货车油箱已经破损，不断地在滴油，挺危险的。

在消防队员营救的时候，徐师傅却顾不得腿上的疼痛，一个劲地问，车上装的啤酒箱有没有被甩下来，有没有被撞破了的。5分钟后，徐师傅被救了出来，经过急救医生检查确认没有大碍。

徐师傅在看到车上的啤酒箱还码得整整齐齐，没有摔破时，才放下心来：“我这运一趟车可没多少工钱啊，要是车翻了，酒瓶摔了，我还得倒贴钱呢。”

不满银行处理结果

男子砸ATM机偷钱

□记者 黄金 通讯员 史琦波 卢娉娉 北瓔

本报讯 自称银行卡里的钱被莫名转走，向银行反映情况未能得到满意处理后，何某恶向胆边生，竟然拿起石块，对着ATM机一阵狂砸，企图盗取机器内的现金。昨天，何某因涉嫌故意毁坏财物罪被北仑检察院批准逮捕。

3月11日凌晨0时10分，北仑小港东海路一家银行ATM机发生这样一幕：一个男子用石块对着ATM机出钞口等部位，不停地砸，很快将屏幕显示器砸出洞，该男

子砸完后，又在附近捡了一根钢管继续又撬又砸，企图进入ATM机后面的小房间盗取里面的现金。直至凌晨1时50分，该男子在持续撬砸多时后，被赶来的警察抓获。

经调查，该男子姓何，26岁，贵州人。何某自称其曾在银行办理过一张银行卡，结果卡里的钱不知道被谁转走了，何某向银行反映情况，但未能得到满意结果，就心生不满，想到了去偷ATM机里的钱。

事后经调查，被砸的ATM机内储存的现金有19200元，幸未遭损失，而何某对ATM机造成的损坏价值达23542元，已构成犯罪。

弯道超车出事故

“车子好像被吸了过去”

□记者 徐叶 通讯员 陈杰

本报讯 前天晚上7点多，机场路高架翻石渡上坡处的匝道上，发生一起轿车与大货车相撞的交通事故，轿车司机称他在超大货车时，似乎感觉到一种很怪异的“吸引力”，才影响了他的操控。交警调查后推测，可能是负压气流在作祟。

大货车司机李某告诉前来处理的姜山交警中队民警，事发时他通过右侧后视镜中看到一辆轿车从后面飞速开来，于是就打左转向避让，没想到车头还是与轿车的车尾发生了碰撞，自己明明是避开了的。

轿车司机叶某也感到郁闷，他说快要超过货车时，感觉到车身似乎是被一种力量吸了过去，然后车尾就与货车的车头发生了碰撞。由于撞击力较大，轿车被撞得掉了个头。幸好，叶某系了安全带，伤得不算太重。

事后，交警部门认定，叶某强行超车是造成事故发生的主要原因，而李某在匝道上行驶时占用两个车道也要承担一部分责任。

至于叶某所说的“吸引力”，民警说，这很有可能是负压气流。因为两车超车交会是在弯道，两车之间的气流通道相对较窄，空气被挤走后，就会在通道区域形成一股负压。超车完成后，有个瞬间车两侧的空气压力不平衡，受挤压的一侧向车外侧施力，就有可能形成一股力。也就是说，轿车超过货车的那一瞬间，车头与车尾所受的力量失衡了，这与叶某的描述也比较吻合。

为此交警部门提醒广大司机，轿车在超车时，尤其是弯道超大货车时，一定要注意保持车距。